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HABILIDAD LECTORA
Con base en el siguiente texto, conteste los reactivos que se presentan a continuacion.

ENVASES Y PLASTICOS DEL NORTE S.A. DE C.V.
Calle 36-norte, # 215
Col. Nuevo Torreén, CP 27060
Torreén, Coahuila

Torredn, Coah., septiembre 28 de 2007

Ing. Manuel Gonzélez Acufia

Gerente Operativo

Envases y Plasticos del Norte S.A. de C.V.
Presente

[1]

Me dirijo a usted con el propésito de solicitarle girar sus apreciables instrucciones, a fin de que el préximo
lunes 1° de octubre se suministre energia eléctrica al cuarto de bombas localizado en la nave E, el cual resultd
averiado por una descarga eléctrica que recientemente se registré en la zona y que, al parecer, ya fue
reparado por una compafiia externa.

[2]

Dicho suministro permitird dar continuidad a la produccion de plasticos que se generan en esa seccién y, a
su vez, abastecer de agua la zona oriente de la planta; Unica area afectada por esa descarga.
[3]

Como es de su conocimiento, en la reunidn del dia de ayer mandos superiores de la compafiia solicitaron a
esta subdireccion la pronta habilitacién de dicho cuarto, el cual ha mantenido paralizadas las operaciones de
esa seccion.

[4]

Por otro lado, cabe mencionar que ya envié copia a los departamentos de Mantenimiento y Electricidad
para que trabajadores de ambas areas estén presentes a las 8:00 horas de la fecha indicada, con la finalidad
de constatar la correcta operacién de las bombas y verificar, asimismo, que las divisiones afectadas por la
suspensién de agua den marcha a sus actividades normales con toda oportunidad.

[5]

En caso de registrarse algln problema, los ingenieros Samuel Villicafia, Pedro Suarez, Marco Antonio
Cisneros y Juan José Terreros, responsables de los departamentos de Contabilidad, Finanzas, Electricidad y
Compras, respectivamente, estaran pendientes con el firme proposito de atender de manera inmediata
cualquier contingencia que impida el 6ptimo funcionamiento del sistema de bombeo con que opera esa parte
de la fabrica.

[6]

Si los trabajos de reparacidon resultan no ser satisfactorios y es necesaria la adquisicion de refacciones o
nuevos equipos, le solicito tener listas las cotizaciones de bombas, maquinas, interruptores, herramientas, o
bien todos aquellos dispositivos que permitan la operacidon inmediata de esa area estratégica de la planta,
ademas de realizar los tramites de reclamacion ante la empresa que se contratd para efectuar dicha
reparacion.

[7]

Con la confianza de contar con su valiosa colaboracion, hago propicio el momento para hacerle llegar un

cordial saludo.

ATENTAMENTE

Ing. Luis Enrique Galvan Menéndez
Subdirector de Operaciones

c.c.p. Ing. Armando Lozano, Direcciéon General

c.c.p. Ing. Irma Alvarado, Direcciéon de Operaciones

c.c.p. Sr. Héctor Flores, Departamento de Mantenimiento

c.c.p. Ing. Marco Antonio Cisneros, Departamento de Electricidad



ENLACE.08_M1_EMS

1. De la siguiente lista, elija los datos que

forman parte del contenido del texto.

Compafiia externa
Tormenta eléctrica
Tratamiento de aguas
Cotizacion de bombas

pONE

A) 1y3
B) 1y4
C) 2y3
D) 2y 4

¢Cual es el asunto central del texto?

A) Requerir el abastecimiento de luz
en la nave E

B) Solicitar la presencia de los
trabajadores a las 8:00 horas

C) Continuar con la produccién de
plasticos

D) Adquirir refacciones y nuevos
equipos

éPor qué el remitente empled comas en
el parrafo cinco?

A) Para enumerar los nombres de los
ingenieros y los departamentos a
los que pertenecen

B) Para recordar los nombres de los
ingenieros y los tipos de
departamentos

C) Por mencionar a cada uno de los
ingenieros involucrados en las
acciones

D) Con el fin de diferenciar los tipos de
departamentos

Elija la despedida que ilustra el tono con
gue se escribid el texto.

A) Respetuosamente, me pongo a sus
ordenes para cualquier aclaracion

B) En espera de que cumpla con las
instrucciones de los directivos de la
empresa

C) Sin mas por el momento, le notifico
todos los requerimientos que
espero cumpla de forma adecuada

D) Con la confianza de que entendera
la urgencia de la solicitud,
agradezco la atencién a la presente

Son beneficios de atender a tiempo la
solicitud de la carta.

A) Operacién de las bombas de
manera correcta y la adquisicion de
nuevos equipos

B) Realizar trdmites de reclamacion y
compra de nuevos equipos

C) Dar continuidad a la produccién de
plasticos y abastecer de agua a la
zona oriente de la planta

D) Obtener cotizaciones y habilitar la
planta

¢Quién dio la orden inicial para resolver
el problema de la nave E?

A) El director general

B) Los mandos superiores de la
compaiiia

C) El subdirector de operaciones

D) Los responsables de electricidad

El remitente de la carta es el:

A) director de Operaciones

B) director general

C) subdirector de Operaciones
D) gerente operativo

Los mandos superiores de la compafiia
se han visto precisados a intervenir
porque:

A) una falla eléctrica en la zona dejo
sin energia a las empresas del lugar

B) los departamentos de
Mantenimiento y Electricidad deben
reparar la falla eléctrica de la zona
oriente

C) la produccion y el abasto de agua
estan detenidos en una parte de la
empresa

D) los departamentos de Finanzas y
Electricidad deben trabajar
conjuntamente
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9. (Quién es el ingeniero que labora en el departamento de Electricidad de la empresa Envases
Plasticos del Norte?

A) Marco Antonio Cisneros

B) Luis Enrique Galvan Méndez
C) Armando Lozano

D) Samuel Villicafa

Con base en el siguiente texto, conteste los reactivos que se presentan a continuacion.

ADN
[1]

Entre muchas amenazas posibles y reales que acechan al ser humano del siglo XXI, alarma sobremanera
la que podria provocar mal uso de la informacién genética. Preocuparse por los avances de las ciencias
pareceria absurdo, pero no lo es. Suficientes problemas derivados del conocimiento ocurren en la Tierra y en
el ser humano. El quid (es decir, la esencia, causa o razdn) es a la vez obvio y triste: no se plantean todas
las preguntas y las cuestiones éticas pertinentes antes de practicarse algunos experimentos. Los mejores
ejemplos de esas afectaciones son la Tierra y el propio ser humano. De la primera sabemos que la
atmoésfera, las tierras de cultivo, el agua y el aire se han deteriorado por el uso inadecuado y el abuso de
incontables sustancias. De las personas, sobre todo de las que no tienen acceso a la riqueza, sabemos que
su calidad de vida se ha deteriorado; por otro lado, en el futuro, seguramente, seremos testigos de nuevas
enfermedades secundarias a la contaminacién, al abuso de determinadas tecnologias o a la ingesta de
alimentos transgénicos y de aguas sucias. En tiempos de globalizacion y del avance de la tecnologia es
pertinente preguntar: ¢de qué es duefio el ser humano?, éa qué puede aspirar el ser humano inerme?

[2]

Los avances en los estudios del genoma humano y de las particularidades del acido desoxirribonucleico
(ADN) deben tomarse en cuenta con admiracién y con inquietud. Admiracién por la sabiduria y los beneficios
derivados de dichos estudios; con inquietud, porque no toda la ciencia es ética, y porque sus aplicaciones
pueden ser selectivas y discriminatorias.

[3]

Al respecto, cabe decir que recientemente James Watson, codescubridor de la doble hélice del ADN,
firmoé un desplegado en apoyo de la Ley anti-discriminacién por informacion genética. Entre otras razones,
esta iniciativa surgidé para contrarrestar algunos de los posibles peligros derivados del analisis del ADN. Los
frenos podrian incrementarse si los estudios sobre el genoma provienen de organizaciones privadas y no
gubernamentales (en Estados Unidos, por ejemplo, uno de los dos institutos que realizan estos estudios es
privado).

[4]

En las organizaciones de indole privada, el afan de vender, ofrecer o rentar a una persona para
algun experimento y por determinado tiempo deberd, por necesidad, ser lucrativo y comercial, apoyarse en
bases genéticas sdlidas y confiables. No es necesario inventar términos de Orwell o Kafka para comprender
que el lucro con los seres humanos puede darse si no existe una fuerza que mitigue la influencia de esas
organizaciones. ¢Se subastardn superatletas, genios, musicos o presidentes?

[5]

James Watson y otros cientificos advierten en la Ley anti-discriminacién por informacion genética que
todos los humanos llevamos docenas de errores en nuestra secuencia de ADN, pero a nadie se le debe negar
un puesto de trabajo para el que, por lo demas, esta calificado por causa de los genes que ha heredado.
Asimismo, afiaden que a nadie se le debe negar un seguro sanitario debido a las predisposiciones halladas
en su ADN. A esas advertencias debe agregarse que si se extrae ADN sin el consentimiento de las personas,
se vulnera también su autonomia; por ejemplo del cordén umbilical de los recién nacidos sin autorizacion de
los padres, o de aquellos que voluntariamente donan sangre para otros fines.

[6]

Asimismo, ante esa fragilidad: saber que los cientificos conocen los defectos del individuo, puede,
paradojicamente, impedir el crecimiento de la ciencia; de hecho, muchos han rechazado participar en
investigaciones genéticas por miedo a ser discriminados. Otro peligro radica en la inutilidad de predecir la
aparicion de determinadas enfermedades cuando aln no existen medidas preventivas ni posibilidades de
cura. ¢Qué hacer, por ejemplo, con una mujer que a los 40 afos tenga cancer de mama o con un individuo
que a los 50 afios desarrolle la enfermedad de Alzheimer?

[7]

Es también obvio que en el futuro las compafiias aseguradoras buscaran a toda costa conocer los datos

intimos de las personas para aumentar las primas o simplemente para negar el seguro. Lo mismo sucedera
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con las empresas, pues la informacion genética acerca del empleado podria determinar el tiempo de
contrato y salario.
[8]

La discriminacién en el siglo XXI es un fenémeno constante y en aumento. Existe en todas las latitudes y
es suficiente para que la Tierra esté poblada por seres humanos de primera, de segunda, de tercera y los
ultimos, los cuales, ya ni siquiera son personas. La discriminacién y el racismo por incontables motivos son
datos distintivos de los seres humanos. Siempre han estado presentes y siempre han sido causa de
innumerables injusticias, de incontables muertes y espejo del triste mapa actual. Es imposible estar contra
la ciencia, pero es ridiculo pensar que la informacién del ADN sera siempre bien usada. Basta un poco, sélo
un poco de realidad. El mal uso de la informacién acerca del ADN podria vulnerar, aun mas, los derechos del
ser humano.

10. Son aplicaciones posibles y no éticas de 13. De la siguiente lista, seleccione dos
los avances en los estudios del genoma causas por las cuales el fendmeno de la
humano. discriminacidn sigue en aumento en el
siglo XXI.
A) Comunes e incluyentes
B) Privadas y selectivas 1. Avanzar en los estudios del genoma
C) Selectivas y discriminatorias humano
D) Sabias y benéficas 2. Mantener rezago en la informacion
genética
11. James Watson y otros cientificos 3. Rechazar estudios e investigaciones
reprueban la discriminacién basada en genéticas
los avances de la informacién genética 4. Conocer las particularidades del
cuando advierten que: ADN
A) existe mercadeo del ser humano y A) 1y3
hay bases genéticas solidas y B) 1y4
confiables C) 2vy3
B) es necesario poseer un seguro D) 2y 4
sanitario y atender clinicamente su
herencia genética 14. Seleccione la opcién que corresponda a
C) hay bases genéticas sélidas y la idea global del texto.
confiables y hay errores de
secuencia en el ADN A) Los beneficios de los avances en los
D) hay errores de secuencia en el ADN estudios del genoma humano
y cierta predisposicion en los genes B) Predecir la aparicion de nuevas
heredados enfermedades
C) La discriminacion por el mal uso de
12. Identifique la idea central del parrafo la informacién genética
cuatro. D) Los avances de la cienciay

tecnologia en el siglo XXI
A) Organizaciones privadas buscan

contratar personas por un tiempo 15. De acuerdo con el texto, una de las
determinado causas del surgimiento de nuevas
B) Las personas consiguen enfermedades en el futuro es:
convenientes trabajos )
temporales bien pagados A) el avance en los estudios del
C) Organizaciones privadas con bases genoma humano
genéticas buscan lucrar con B) el abuso de incontables sustancias
D) :?S personnas | C) la ingesta de alimentos
as tp:{?rso SS y l0s ; transgénicos
ciéntificos buscan un pacto D) el lucro con seres humanos

comercial y laboral
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16. ¢Qué pasaria en el futuro si se ignoraran 17. La falta de ética en las actividades
los aspectos éticos de los avances cientificas ha causado alarma en algunos
tecnoldgicos y cientificos? sectores, debido a las repercusiones
negativas para el mundo, por lo que se han

A) Se contaminarian el agua, las creado organizaciones que buscan:
tierras de cultivo, y se deterioraria
la atmosfera A) frenar el desarrollo de la ciencia y

B) Surgirian nuevas enfermedades, tecnologia para evadir los problemas
habria discriminacion laboral y se que de ellos puedan surgir
vulnerarian los derechos humanos B) crear leyes que permitan a los

C) Se fomentaria el racismo, individuos asegurar que sus derechos
aumentaria el cancer de mama en no seran vulnerados
un gran porcentaje de mujeres y C) conocer anticipadamente las
ascenderia la mortandad enfermedades que los individuos

D) Se utilizarian inadecuadamente padeceran en el futuro para evitarlas
sustancias dafiinas y se abusaria de D) atraer inversion econémica para
la tecnologia intensificar el desarrollo de la

investigacién cientifica

18.

19.

Elija dos ejemplos de la violacién directa a la autonomia de los individuos por asuntos genéticos.

N

A)
B)
C)
D)

La imposibilidad de prevenir a un individuo de las enfermedades que padecera en un futuro
La extraccion del ADN de un individuo sin su consentimiento

La indiferencia de las autoridades ante los abusos de las companias aseguradoras

La negacion de un puesto de trabajo a las personas por su informacion genética

l1y3
ly4
2y 3
2y 4

¢Cual opcidn contradice los argumentos del autor?

A)

B)

C)

D)

Los dafios al medio ambiente, producidos por la modernizacion del mundo son temporales y
no deben preocupar a nadie, porque el avance de la ciencia pronto encontrard maneras
eficaces de contrarrestar los dafios

El hecho de que institutos privados participen en todo tipo de investigaciones cientificas es
sumamente benéfico, porque con su apoyo econdémico, se producen descubrimientos a
mayor velocidad. Esto no podria suceder si dichas investigaciones Unicamente fueran
realizadas por institutos gubernamentales

Es ampliamente recomendable que todas las personas se practiquen un analisis de ADN y
gue los resultados sean utilizados como cédula de identidad. De esta manera, se podria
identificar facilmente a los delincuentes

La preocupacién de algunos grupos por el aumento de la discriminacion, a raiz del
conocimiento de la informacién genética, no tiene fundamento. La creacion de leyes que
regulen el uso de los descubrimientos Unicamente frena el desarrollo de la ciencia

Aqui termina la primera sesion.
Espere instrucciones del aplicador.
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HABILIDAD MATEMATICA

20. ¢Cudl es la forma equivalente de la
siguiente fraccion?

92
12
w1
5
o 1
> 1L

21. (Cudl es el resultado al realizar la
siguiente operacion?

7 1 3
12 4 8
5
A _
) 8
11
B i
) 24
5
)] 12
29
D -
) 24
22, (Cudl es el resultado de la siguiente
operacion?
4 2 2
—X=%x3=
9 5 7
16
A) 315
48
B) 315
80
©) 315
184
D) 315

23. (Qué cantidad se obtiene al resolver la
siguiente operacion?

-2

40
A) 3
103
B 3
166
C) 3
169
P 3
24. (Cual es el resultado de la siguiente
operacion?
37 ].[8]-
12 9
5
1=
A) 9
31
17
B) 32
5
C) 3=
) 27
1
4 _—
D) 32

25. (A cuantos grados, minutos y segundos
equivale la cantidad 10.47?

A) 10°28'02"
B) 10°28'12"
C) 10°40'07"
D) 10°47'00"

26. (Cual de los siguientes numeros se

encuentra entre los valores —% y 3.14?

A) -1
5 3

1
O 2
D) /10



27.

28.

Ulises registro los puntos obtenidos de
lunes a viernes en la Bolsa de Valores en
un lapso de 3 semanas.

Semana| Puntos registrados
1 + 23| -12 |+ 20{-11| +8
2 -29 [ +8[-27 |+ 12| +6
3 -12 |+ 22|-21[-13| -7

¢Cual es la mayor ganancia de puntos
obtenida en alguna de las 3 semanas?

A) -31
B) + 28
C) + 30
D) + 31

En una fiesta de cumpleafios la
animadora hace un juego con los nifios
en el que les da un minuto para comer
una dona que cuelga frente a ellos, sin
utilizar las manos. La animadora registra
en fracciones el tiempo empleado por
cada nifio para comerse la dona y, con
base en ello, premia a los cuatro
primeros lugares.

Ordene de menor a mayor el tiempo que
tardaron los cuatro nifios en comerse la
dona para que la animadora otorgue los
premios.

Tiempo de cada
nino
1. 5
6
2. 5
8
3.5
5
4, 5
7
A) 1,2,3, 4
B) 2,4,1,3
C) 3,1,4,2
D) 4,3,2,1

29.

30.

31.
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Un ejército al iniciar un combate avanza
6 kildbmetros cada noche y en el dia
retrocede 2 kildbmetros. ¢A qué distancia
del punto inicial se encuentra al finalizar
el quinto dia?

1dia 2dia 3dia 4 dia 5 dia
A) ol 1| |

01234567891011 121314151617 181920 21 222324

1dia 2dia 3dia 4 dia 5 dia
B) Lt | |

01234567891011 121314151617 181920 21 222324

1dia 2dia 3 dia 4 dia 5 dia
C): | I|||||||||||||||

01234567891011 121314151617 181920 21 222324

1dia 2dia 3 dia 4 dia 5 dia
D) el Ll L Ly

01234567891011 121314151617 181920 21 222324

En un velocimetro se registra una

velocidad de 9.09 ? éCual es la

velocidad en E?

A) 0.54
B) 2.52
Cc) 32.72
D) 151.50

Pablo tiene un terreno de forma
cuadrada con un area de 169 m?, que
quiere emplear como gallinero. éCuantos
metros de tela de alambre tiene que
comprar para poder cercar los cuatro
lados?

A) 13
B) 26
C) 39
D) 52
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32.

33.

34.

35.

Con base en los datos de la siguiente
tabla, determine la marca de paquetes
de lapices que ofrece mas producto por
menos dinero.

Marca | Costo por paquete
Escritor |10 bolsas por $ 28.00
Palabras |12 bolsas por $ 32.40

Portador |13 bolsas por $ 37.70

Durable |15 bolsas por $ 42.75
A) Escritor
B) Palabras
C) Portador
D) Durable

Luis viaja en su auto a una velocidad
constante de 50 km/h. Si la velocidad, la
distancia y el tiempo estan relacionadas,

3

écuantos metros recorre Luis en su auto
en 9 segundos?

A) 1.54 m
B) 124.92m
C) 162.00 m
D) 1620.00 m

Un autobus salié de la terminal a las
7:30 a.m. y llegd a su destino a las
18:00 p.m. del mismo dia. Si se
desplazd a una velocidad constante de
95 km/h, écuantos kildmetros recorrid
en total?

A) 978.5
B) 997.5
C) 1016.5
D) 1045.0

Francisco se dedica a la compraventa de
libros. Si adquiere un libro cuyo valor es
de $357 y desea ganar 15% de su
inversion, éa qué precio debera
venderlo?

A) 362.35
B) 372.00
C) 410.55

D) 428.40

36.

37.

38.

39.

Ximena compra una caja de despensa
que cuesta $850. Al momento de pagar,
la cajera le indica que la despensa tiene
una rebaja de 15%. Si Ximena paga con
un billete de $1000, écuanto dinero le
devuelven?

A) $127.50
B) $277.50
C) $278.50
D) $722.50

La velocidad a la que se mueve un
automovil se puede estimar midiendo la
longitud de sus raspaduras, a través de

v~/20L , v es la velocidad en millas por

hora, L la longitud de la raspadura en
pies. Si L = 70 pies, la velocidad
estimada es:

A) 435
B) 235
C) 10414
D) 107

Una tienda ofrece 25% de descuento en
ropa. Juan escogioé una camisa de $300,
un pantalén de $500 y una playera de
$200. Al llegar a la caja pagé por la ropa
entre...

A) $200y $550
B) $600y $950
C) $1000y $1350
D) $1400y $1750

Una fabrica produce galletas cuadradas y
las empaca en cajas en forma de cubo.
Las cajas miden 15 cm por lado; cada
galleta mide 5 cm por ladoy 1 cm de
espesor. ¢Cuantas galletas caben en una
caja?

A) 27
B) 45
C) 90
D) 135



40. Un naturalista realiza un estudio sobre

41.

42,

cuatro especies de pinzones en una isla.

Sus resultados para las cantidades de
cada poblacién son los siguientes:

e Hay 84 pinzones de la especie 1.

e Por cada 7 pinzones de la especie 1
hay 4 de la especie 2.

e Por cada 2 pinzones de la especie 2
hay 5 de la especie 3.

e Por cada 60 pinzones de la especie
3 hay 8 de la especie 4.

¢Cuantos pinzones hay de la especie 4?

A) 16

B) 48

C) 84

D) 120

La sefiora Bertha le deja una nota a su

hijo Luis para que vaya al mercado a
comprar lo necesario para la comida. La
nota incluye la siguiente tabla:

Cantidad Costo por
Producto . R

requerida kilogramo
Jitomates 2.50 Kg $8
Chiles % Kg $3
Aguacate | Kilo y cuarto $35

Si junto a la nota le deja un billete de
$100.00 para las compras, écudl es el
cambio que Luis debe regresar a su
mama?

A) $24.25
B) $34.95
C) $35.50
D) $64.50
En la cuarta parte del volumen de una

cisterna hay 200 litros. Por tener
paredes inclinadas, cada cuarta parte
hacia arriba contiene 50% mas que la
anterior. ¢Con cuantos litros se llena la
cisterna?

A) 1100
B) 1200
C) 1600
D) 1625

43.

44.

45.
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Tres grifos tardan en llenar una alberca
4, 6 y 12 horas, respectivamente. Si se
colocan los tres grifos para llenar la
alberca al mismo tiempo, écuantas horas
tardan en llenarlo?

A) 1
B) 2
c) 7
D) 22

Cada hora una llave llena un recipiente a

%de su capacidad. Al mismo tiempo, se

utiliza %del agua que entra.

Transcurridas 6 horas, équé cantidad de
agua hay en el recipiente?

A) T—

B) F——

C)

D)

Dos barcos, A y B parten del
embarcadero y avanzan 6 y 8 millas
nauticas respectivamente, como se
observa en la figura.

8 B
Si las trayectorias forman un angulo de
600 entre si, écudl es la distancia (d) en
linea recta entre ellos?

A) 10
B) 14
C) /52

D) /148
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46. Ana (A) y Carlos (C) se encuentran

47.

separadosﬁ m de distancia, mientras

que Carlos y Beto (B) /2 m, como se
muestra en la figura.

B

2m/120°

C 3 m A

Si el angulo formado entre las lineas que
van de Carlos a Beto y de Beto a Ana es
de 1209, ¢écudl es el valor del angulo
formado por la lineas que van de Beto a
Ana y de Ana a Carlos?

A) 30°
B) 45°
C) 60°
D) 120°

¢Cual es la altura, en metros, de una
torre de comunicaciones que proyecta
una sombra sobre el piso de 35m,
cuando el angulo de elevacién del sol es
60°7?

A) 35/3
B) g
35
O) ﬁ
D) 35+./3
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48. A la antena parabdlica de la figura

49.

mostrada se le debe colocar el aparato
receptor en el punto A.

- 8Mm—>

¢Cual es la distancia del punto Aal By
qué ecuacion la describe?

A) dAB=2m , y?=2x
B) dAB=2m , y? =8x
C) dAB=4m , y? =2x
D) dAB=4m , y? =8x

En una plaza publica se desea colocar un
arco que tiene la forma de una
semielipse cuyas medidas corresponden
a la figura que se encuentra plasmada
en el siguiente plano cartesiano.

Ay

Fea0

F(4.0) \ x
V'(6,0) -

V©.0)

Para una posible remodelacion se
requiere la ecuacion de la elipse, la cual
es:

A) 10x%>+6y2-60=0

B) 20x? +36y2-720=0
C) 20x?-36y2+720=0
D) 36x° +20y2+720=0

Aqui termina la segunda sesion.
Espere instrucciones del aplicador.
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HABILIDAD LECTORA
Con base en el siguiente texto, conteste los reactivos que se presentan a continuacion.

Miento luego existo
[1]

Conoci a Raymond Reid hace unos diez afios en la ciudad de Glasgow, Escocia. Estaba yo
desayunando en un bar cuando el hombre se acercé a mi mesa preguntandome si estaba
dispuesto a compartirla. Dado que el lugar se encontraba muy concurrido y no ofrecia un sélo
lugar disponible, no tuve mas remedio que aceptarlo como companero casual.

[2]

Alto, enjuto, de unos cincuenta afios, canoso y vistiendo un traje marréon bastante gastado, el
caballero se mostroé sociable y muy educado. Pidié un café y traté de no interferir en la lectura del
periddico que me mantenia ocupado. Por cuestiones de cortesia pensé que seria un gesto
obligado dirigirle al menos una palabra.

-Hace frio ¢verdad?

-Si. ¢Usted no es escocés, verdad? - preguntd. Supongo que para demostrarme que él también
era cortés.

-No. Estoy de paso. Mafiana vuelvo a mi pais.

[3]

Asi, intercambiando pequenfas frases que luego se fueron extendiendo, Reid se presenté como
profesor de filosofia a cargo de una catedra en la universidad. Su aspecto no desentonaba con su
profesion, pensé.

[4]

Después de terminado el desayuno, el hombre se puso de pie y antes de despedirse me
pregunto si queria presenciar su clase, si queria acompafarlo.
[5]

-Hoy es el primer dia. Me gustaria que me acompafie, cuando termine con la clase puedo
llevarlo a conocer algunos sitios interesantes de mi viejo Glasgow.
[6]

Dudé, pero luego decidi aceptar. Debia esperar a la noche para viajar y pensaba hacer tiempo
en quehaceres turisticos, pensar en eso guiado por un nativo me parecié mas estimulante que
deambular en soledad por calles que no conocia.

[7]

Salimos juntos del bar. Yo gentilmente pagué la cuenta y él me agradecié con la promesa de
invitarme luego con un auténtico whisky del pais. Tomamos un émnibus hasta las puertas de la
universidad; un majestuoso edificio con aire de castillo medieval y grandes caminos de roca que
unian las dependencias con el bloque principal. Me conté de un tal Thomas Reid y deduje, por el
apellido, que seria algun pariente del cual se sentia orgulloso. Caminamos, él hablaba de su
pasion por la ensefianza, de su pasion por la filosofia y en un tono mas informal, de su pasion por
el Glasgow Celtic. Fuimos por los pasillos; yo lo seguia. El, con andar pausado, iba revisando las
aulas hasta que dijo: Es aqui.

[8]

El aula estaba repleta de estudiantes que murmuraban hasta que él hizo su entrada. Yo lo
segui y me ubiqué en la parte mas alta del estrado en uno de los pocos lugares que quedaban
libres. Los mil ojos que se encontraban alli se concentraron en su figura que, cruzando las manos
a sus espaldas, comenzé a hablar al frente de la clase.

[9]

-Muy bien.- dijo - Bienvenidos
El silencio fue total, sélo algunas sonrisas complacientes ante la presencia de quien dirigiria la
reunidon. Reid comenzd a hablar, a modo de introduccion, sobre la historia de su vida. Las hojas
comenzaron a llenarse de apuntes, algunos con mayor capacidad de sintesis que otros.

[10]

Pasaron no mas de diez minutos y un hombre se presentd en el salén con dos encargados de

seguridad.

11
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-Reid, por favor- dijo el hombre mientras los agentes lo invitaban a retirarse.
[11]

Los alumnos quedaron boquiabiertos. Reid se opuso, pero fue rapidamente persuadido por los
uniformados. El hombre que los comandaba quedé al frente del aula y se presentd como el rector
de la universidad.

[12]

-Lamento lo sucedido. Este hombre se escapd de un neuropsiquiatrico y suele hacernos cosas
como esta cada vez que logra escaparse. El profesor a cargo esta por llegar; les ruego sepan
esperar en orden.

[13]

El bullicio crecid y el alumnado se sintié molesto, sobre todo los que mas habian llenado sus
cuadernos con las cosas que Reid estaba diciendo. Hubo carcajadas, indignacién y todo tipo de
comentarios. Nadie se atrevid a reconocer que lo que Reid estaba diciendo era interesante. Yo
abandoné el aula y, por mas que lo intenté, no pude dar con Reid. Uno de los profesores me
explico que el hombre habia sido alumno de la institucion y que por vaya uno a saber qué causa
un dia fue necesario internarlo.

[14]

Me hubiera gustado quedarme, pero tuve que partir ese mismo dia. Me hubiera gustado que
un loco hubiese sido mi guia por las calles de Glasgow, supongo que hubiese conocido cosas que
jamas conoceré. Me hubiera gustado que alguien hubiese conservado los apuntes de aquellos
minutos de clase, pues realmente habian sido interesantes a pesar de que no formaban parte del
programa. Me hubiera gustado saber si alguno de aquellos alumnos dudd, a partir de entonces,
de que la escena se repitiese, no sélo cuando llegd el «verdadero» profesor de la clase, sino cada
vez que debieran enfrentarse a alguien por primera vez. Por mi parte, agradezco a Reid la
ensefianza. Desde entonces, sélo presto atencidn a quienes me aseguran que la merecen.

50. Elija la opcion que presenta un resumen 51. La frase que el autor usa en el titulo
del texto. “Miento luego existo” es usada por el
autor para:

A) Coincidencia de caminos en la vida
de algunas personas que al A) asemejarla con la famosa frase
conocerse y compartir, no vuelven pienso, luego existo, enfatizando el
a ser los mismos jamas autor su aficion por ese filédsofo

B) Encuentro fortuito de dos extrafios, B) resaltar la facilidad con la que los
gue al calor de la platica entablan seres humanos mienten dando
una breve amistad, de la que uno cuenta de que la existencia esta
de ellos aprende una peculiar llena de engafios
leccion C) enfatizar el mundo de mentiras que

C) Divergencia de un par de un hombre construye para si, con el
desconocidos que pretenden pasar Unico afan de proteger su mundo
un dia compartiendo sus interior de las demas personas
actividades, para concluir en un D) destacar que las apariencias no
aprendizaje significativo para siempre son verdaderas, que a
ambos veces la existencia se basa en

D) Desayuno ilusorio en el cual la mentiras y hay que estar listo para
casualidad une a un par de enfrentar algo similar

hombres, para darles una leccién
de vida que es digha de
compartirse

12



52.

53.

54.

55.

El narrador relata los hechos desde:
A) Escocia

B) su pais

C) Glasgow

D) la universidad

Elija la frase que complete el siguiente

enunciado:
Conoci a Raymond Reid mientras
desayunaba en...

A) Glasgow Celtic

B) Glasgow, Escocia

C) un bar en la ciudad de Glasgow
D) un restaurante situado en Escocia

Relacione al personaje con las acciones
gue desarrolld.

Personaje Acciones
1. Raymond a) Pretende compartir su
Reid desayuno

b) Lee el periddico

durante el desayuno

Ofrece una

explicacion a los

alumnos

d) Se acerca para ver si
podia compartir la

2. Narrador <)

mesa
A) lay2c
B) 1by 2a
C) 1lcyad
D) 1dy2b

éPor qué Reid decidié hacer una

invitacién al narrador?

A) Pretende mostrar la hospitalidad que

posee COMo escocés

B) Le intriga saber mas sobre el
extranjero recién llegado a su pais

C) Dada su condicidon, ansia tener

compafiia y ser escuchado con

interés

Considera que asistiendo

acompafado a la universidad podra

pasar desapercibido

D)

13

56.

57.

58.

ENLACE.08_M1_EMS

Reid era un tipo:

A) reservado
B) incauto
C) burgués
D) cortés

Elija la oracién que se adecue al
contenido del parrafo dos.

A) El retrato de Reid

B) Un tarde abrumadora

C) La charla con un viejo amigo
D) Mi primer encuentro con Reid

Seleccione la expresién que se refiera al
climax o momento de mayor tension en
el relato.
A) El bullicio crecié y el alumnado se
sintié molesto, sobre todo los que
habian llenado sus cuadernos con
las cosas que Reid estaba diciendo.
Hubo carcajadas, indignaciéon y todo
tipo de comentarios
B) Pasaron no mas de diez minutos y
un hombre se present6 en el salén
con dos encargados de seguridad
(...). Los alumnos quedaron
boquiabiertos. Reid se opuso, pero
fue rapidamente persuadido por los
uniformados
C) El aula estaba repleta de
estudiantes que murmuraban hasta
gue él hizo su entrada. Yo lo segui
y me ubiqué en la parte mas alta
del estrado en uno de los pocos
lugares que quedaban libres
El silencio fue total, sé6lo algunas
sonrisas complacientes ante la
presencia de quien dirigia la
reunién. Reid comenzo a hablar a
modo de introduccién, sobre la
historia de su vida

D)
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59.

60.

61.

62.

Son dos acciones ocurridas en el texto.

A) Desayunar en un bar y asistir a la
universidad

B) Asistir a la universidad y tomar un
paseo por la ciudad

C) Desayunar en un bar y acudir a un
partido de futbol

D) Escuchar una clase de filosofia y dar
un paseo por la ciudad

Seleccione la opcién que contenga las
acciones realizadas por el narrador.

. Desayunar en un bar

. Asistir a un partido del Glasgow Celtic
. Asistir a la universidad

. Beber un whisky

. Salir de viaje

I I

I I

4 4

OO0Om>r UuUM~AWNR
NN -
wWwwN
abhoul b

)
)
)
)

4 4

El autor relata los hechos de esa manera
para que:

A) el lector descubra, poco a poco, la
verdadera personalidad de
Raymond Reid

B) el texto tenga mayor complejidad e
intrigue al lector

C) el lector descubra la importancia de
ser un buen maestro

D) el receptor no se canse con lo
tedioso de la lectura

Cuando el narrador dice: “"Me hubiera
gustado que alguien hubiese conservado
los apuntes de aquellas minutas de
clase, pues realmente habian sido
interesantes a pesar de que no
formaban parte del programa”, se
entiende que:

A) esta en contra de la educacion
institucional

B) es especialista en enfermedades y
manias mentales

C) considera que todos tenemos algo
importante que decir

D) le atrae el estudio de textos escritos
por personas anormales

14

63.

Elija la opcidn que explique el significado
que adquiere la palabra subrayada en la
expresion: miento luego existo.

A) Falsear la verdad para sacar
provecho

B) Decir embustes para justificarse

C) Padecer mitomania y vivir de
fantasias

D) Inventarse una personalidad para
justificar la existencia

Aqui termina la tercera sesion.

Espere instrucciones del aplicador.
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HABILIDAD MATEMATICA

64. (Cual es la expresion algebraica que 65. ¢Cual es la ecuacidn equivalente de la
corresponde al siguiente enunciado? siguiente expresién algebraica?
El cociente de la suma de dos nimeros X +7y =4
al cuadrado entre la diferencia de dichos
numeros.

A) 7x+9y=4

(C+d)2 B) 9X—7y=4
A C) 28x-36y =16
¢ D) 36x+28y =16
B) c? +d?
c-d
2 2
Q) c2+d
c? - d?
2
D) (c+d)
c-d

66. (Cual de las siguientes graficas representa una funcién?

A A

y — y
W D
1 -~ ___/
A) pl X B) p: x'

C)

]
R

67. (Cual es la grafica que representa la funcién f(x) = x(2x + 3)?
y y
A) B)
X X
y y

C) i% D) i(L

X
X

15
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68. Dada la funcién f(x) = 4 +3x, écudl es 69. (Cual es el valor de la pendiente (m) y
x+1 la ordenada en el origen (b) de la recta
. f(3) que se muestra en la grafica?
el resultado de la operacién @ - f(0)?
1y
A) -6 T
B) -2 \
C) 2 | | | | | | l | Ix
D) 6 L 11 \I
1
A) m=-- , b=4
) 2
B m=-2 , b=4
1
C) m=-=- , b=2
) 2
D) m=-2 , b=2

71. (Cudl es la solucidn del siguiente
sistema de ecuaciones lineales?

X+y=15
3x -2y =20
A) x=5 y=10
B) x=7, y=8
C) x=8 y=7
D) x=10, y=5

16
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72. Manuel vendio teléfonos celulares durante la semana pasada. Al final de cada dia iba
registrando en la grafica las unidades vendidas.

Venta de teléfonos celulares

100 /\

[2]
©
o v
5 / \/
[ =
2 60 v
3
S 40 g
2 '\/
S
C
5 2
0 T T T T r T
lunes martes miércoles  jueves viernes  sabado domingo

Dia de la semana

Con base en los datos, écudl fue el promedio de las ventas de la semana?

A) 60
B) 70
C) 90
D) 100
73. Para una muestra cultural, se tiene un 74. Arturo calentd un recipiente de 5 litros
terreno de forma rectangular que mide de aceite durante 20 minutos. Los datos
270 m de largo, la reparticién del arrojados de temperatura (°C) y tiempo
espacio sera proporcional entre los (min) los represento en la siguiente
participantes de tres categorias grafica.
diferentes.
100
Las categorias y niumero de 80 Jmemmmmeeee
participantes en cada una son: o0 i
Categoria Participantes 40 [---52

Gastronomia 9 o b

Ropa 5 P

Cerdmica 4 — -
¢De cuantos metros de largo seré el {Cudl es la temperatura del aceite
espacio asignado para la categoria de transcurridos 12 min?
ceramica?

A) -68

A) 45 B) -28
B) 60 C) 28
C) 68 D) 68
D) 90

17
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75. Observe la siguiente grafica.

380

w
[«2]
o

w
s
o

CONCENTRACION
(Partes por mil millones)

w
N
o

1960 1965 1970 1975 1980 1985 1990 1995 2000

TIEMPO
(Afios)

De todas las actividades humanas, la quema de combustibles fésiles y la deforestacidon son
las que mas contribuyen al aumento en los niveles de didéxido de carbono (CO,) en la
atmoésfera. Con base en la grafica, écudl fue la concentracion de didxido de carbono, en
partes por mil millones, que se esperaba en el afio 2000?

A) 365
B) 360
C) 375
D) 380
76. Una encuesta realizada a 1400 alumnos 77. Pedro y Juan juegan con un dado.
sobre sus preferencias deportivas, Primero lanza Pedro y obtiene un cuatro.
mostro los siguientes resultados: ¢Qué probabilidad tiene Juan de obtener
i ?
o un mayor puntaje que Pedro?
Basquetbol
18% A) 1
A7\ 6
A 2
[ ) 6
f 3
Atletismo c -
~ 14% 6
T 4
D) —
\ 7 6
N\ V4
i g 78. Adrian participa en un juego de azar que
consiste en lanzar dos dados. Si la suma
Futbol de las caras superiores es 6 0 7 gana
62% $500, écual es la probabilidad de que
gane?
Determine cuantos alumnos prefieren
otros tipos de deportes a los que la A) el
mayoria prefiere. 12
11
B -
A) 6 ) 12
B) 84 5
C) 840 O 34
D) 1316 o) 11
36
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79.

80.

81.

Al revisar el maestro de Matematicas la
tarea a un grupo de alumnos formado
por 30 hombres y 20 mujeres, encontrd
que sélo 25 hombres y 18 mujeres la
habian entregado. Si el maestro escoge
al azar un alumno, écual es la
probabilidad de que sea mujer y que
haya entregado la tarea?

9 2
A) 75 B) 5

9 13
C) 10 D) 10

En la clase de Matematicas 11, el
profesor mostroé la siguiente tabla, en la
cual n representa los lados de un
poligono y D el total de diagonales que
se pueden trazar en sus vértices.

4[16]|8|10|12|14
219120)|35]|54177

n
D

¢Cual es el numero de diagonales que
se pueden trazar en un poligono de 18
lados?

A) 96
B) 104
C) 135
D) 170

Observe la siguiente grafica:

¢Cual expresion algebraica satisface los
datos presentados en la grafica?

A) y=-X+5
B) y=-x+3
C) y=>5x

D) y=3x-1

19

82.

83.

84.
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Para encontrar el valor de un articulo
deportivo se debe multiplicar el valor del
articulo por su mismo valor disminuido
en ocho, y esto dard como resultado 48.
Encuentre el valor del articulo.

A) 12
B) 16
C) 18
D) 56

La cantidad de dinero que tienen Manuel
(m), y Erika (e) suma $45; la diferencia
de lo que tiene Manuel con el doble de
lo que tiene Erika da $21. éCuanto tiene
cada uno?

A) m=$33;e=%$12
B) m=$35;e=%10
C) m=%$37;,e=9% 8
D) m=9%$39;,e=9%$ 8

En un laboratorio médico se investiga el
crecimiento de la bacteria que produce
el célera. Para ello se coloca la bacteria
en una caja de petri con agua y
componentes nutrimentales. En la
grafica se representa el nimero de
bacterias durante las primeras 2 horas
del experimento.

Bacterias

=~ NWPr,rOITO
N

1 2
Tiempo

¢Cual es la expresion para la regla de
correspondencia del nimero de bacterias
contra el tiempo transcurrido?

A) f(t) =1+ 2t?
B) f(t)=1+t

C) f(t)=1+t2
D) f(t)=1+4t
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85. El maestro de Biologia presentd a sus alumnos la siguiente tabla de crecimiento de una
bacteria, en donde t representa el tiempo de crecimiento y V la velocidad.

t

6

8

10

12

\"

4
2

9

20

35

54

86.

¢Cual es la ecuacion algebraica que representa la relacion entre el tiempo y la velocidad de
crecimiento de la bacteria?

p V-3
B) v=t%-3t
) Vzt(t2—2)

D)

(5

Observe la siguiente grafica:

Calificacién mejorada por estimulos

Calificacién otorgada
O A NWh OO ®o©

Puntuacién obtenida

¢Cual es el enunciado que describe la relacidn entre la puntuacion obtenida y la calificacion
otorgada?

La calificaciéon otorgada...

al alumno parte de uno en cuanto obtiene uno de puntuacion, y por cada punto adicional
que obtenga, la calificacién otorgada sera igual a la suma de las dos calificaciones
otorgadas anteriores.

A)

B) partira de uno y sera igual a la puntuacion obtenida menos uno, hasta lograr cinco y
luego se invierte la relacion.

C) es mejorada conforme la puntuacion obtenida va en aumento a partir de que esta
alcanza el valor de 5.

D) esigual a la puntuacion obtenida, luego la puntuacion es disminuida en una unidad,

posteriormente se mantiene igual y finalmente la puntuaciéon es aumentada en 2.
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87. Alejandro quiere ingresar a una escuela

88.

de deportes, busca informacion acerca
de los costos en dos escuelas:

e La escuela 1, no cobra inscripcién y
cobra una cantidad fija por cada
mes de entrenamiento.

e La escuela 2, cobra inscripciéon y las
primeras 4 mensualidades son
gratis. Después del cuarto mes se
cobra una colegiatura constante.

En la grafica se muestra la relacion entre
el nimero de meses por el costo de cada
escuela.

A 4,

$2700

— Escuela 1

$1200 |- = = = Escuela?2

$700 (=

345678 91011 12 13
Meses de entrenamiento

¢Cual es la expresion algebraica del
numero de meses (n), de tal forma que
el costo sea el mismo en ambas
escuelas?

A) 400(n-4)=2700

B) 1200+ 300n =400(n-4)+700
C) 400(n-4)+700 =300n

D) 700 -300(n-4)=400n

En un examen de 40 preguntas, Diego
ha obtenido 7 de calificacion. Si cada
acierto vale 1 punto y cada error le resta
2 puntos. écual es la representacién
algebraica de la situacion planteada?

A) Xx+y=40
3x -2y =10
B) x+y=24
Xx—-4y =16
C) x+y=33
X—-2y=8
D) x+y=40
X-2y=7

21

89.

90.

91.
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Observe el siguiente triangulo.

C
\>
9
4
A " B

De acuerdo con los datos, écudl es el
valor de x?

A)  0.70
B) 6.78
Cc) 9.10
D) 36.00

¢Cual es la ecuacion de la circunferencia
con centro en (2,-1)y que pasa por el

punto (5, 3)?

A) (x-2)2%+(y-1)?% =25

B) (x+2)?+(y+1?=7

C) (x-2)%>+(y+1)? =25

D) (x+2)*+(y-1)? =625

¢Cual de las siguientes graficas es la

gue representa a la parabola con foco
en el punto (4, 1) y vértice en (2, 1)?

y

A)

B)

y
ATHTN
o f- )
y
D)
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92. (Cual de las siguientes graficas representa a la elipse con centro C (2, 1) y eje menor
comprendido entre (2, 6) y (2, -4)?

93. Observe la siguiente grafica.

@

[e2]

»

°
2 B6:3)
7 5 4 |3 12 400l [ 1] 2 3 4 5 6 7. 8
® 4
A (A 2)
A(6,-2)
4
B

De acuerdo con los datos de la grafica, écudl es la distancia entre los puntos Ay B?

A) 5
B) 12
c) 13
D) 17

/!

=

Aqui termina la cuarta sesion.
Espere instrucciones del aplicador.
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HABILIDAD LECTORA

Con base en el siguiente texto, conteste los reactivos que se presentan a continuacion.

No pegues tu chicle
[1]

He leido mas de cinco versiones diferentes de aquella historia del generalisimo Santa Anna, quien ademas
de rematar mas de la mitad del pais también introdujo a los estadounidenses en el hoy extraordinario negocio
del chicle.

[2]

Quiza el sefior Adams vio a Santa Anna masticando y le dijo: presta un chicle, y a partir de ese hecho se
interesé en la goma; o a lo mejor fue el general, quien aburrido en su exilio, lo buscé para hacer negocio; o
probablemente Adams descubrié que el chicle era mejor masticarlo que fracasar en su intento de vulcanizarlo
y hacer llantas para bicicleta.

[3]

Como haya sido, ya todo es historia: la realidad es que hoy masticamos chiclets Adams y no chiclets Santa
Anna, y que esto ultimo no hubiera estado tan mal si al menos hubiese servido para crear una industria
mexicana a partir de un patrimonio histérico. Y es que, aunque no lo digan ni los cddices ni la historia de las
golosinas, las comunidades mayas son las propietarias de la denominacidn de origen del chicle; término que
s6lo deberia usarse para nombrar la goma obtenida del latex que se extrae del arbol chicozapote (Manikara
zapota), producida en los bosques tropicales de la peninsula de Yucatan (y también en Belice y el norte de
Guatemala). Todo lo demas deberia llamarse goma de mascar.

[4]

A principios del siglo XX se creé la primera fabrica de chicles, la Adams Chewing Gum Co., que producia
chicles de verdad, es decir, con resina de chicozapote. El 95% de la produccién se exportaba a los Estados
Unidos y tan sélo en el estado de Campeche dos compafiias controlaban 800 mil hectareas de bosques
tropicales dedicadas al chicle. Entre 1930 y 1940 Campeche exporté 1 801 041 kilogramos de chicle y, de
haber continuado la explotacidn irracional, ya no habria bosque.

Tabla 1. El chicle a lo Iarc_uo de la Historia

Afio Pais Origen | Uso
6 500 A.C. Suecia [corteza de abedul Lo masticaban para limpiarse los dientes.
Milenios mas Somalia [Boswellia serrata Se us6 como incienso y era masticado
adelante Arabia Saudita con fines terapéuticos
India
|Egipto
100 D.C. Grecia |Pistacia lentiscus |Resina que se sigue masticando
1390 [México |Manikara zapota |Létex que dio origen al chicle
Chicozapote
1492 Santo Domingo |Pistacia lentiscus Resina que masticaban los indigenas
mientras veian desembarcar a Colén
Principios del |Norteamérica |Petro’|eo (parafina) [Se utilizé cuando los arboles encontraron
siglo XX mejor destino en las fabricas de papel
1996 |Estados Unidos |Prote|'na elastica Esta goma permite que el chicle se
disuelva en la boca

[5]

Pero, a mediados de siglo, la tecnologia alcanzé al producto natural y el acetato de polivinilo (aunque
también el polisobutileno, el polietileno y otras gomas que se obtienen mediante procesos similares a los que
se usan para producir plasticos) dio lugar a la goma de mascar que hoy se mastica en todo el mundo, pero
que en México, erroneamente, seguimos Ilamando chicle.

[6]

La imperiosa necesidad de llevarse cosas a la boca se ha resuelto de muchas maneras. Existen evidencias
de que durante miles de afios se mascaron y chuparon plantas, hojas, frutas, huesos, raices, cortezas, y no sé
cuantos materiales mas, con el fin de tranquilizarse, de liberar una fuerte tension, de mantenerse distraido, de
cambiarse el sabor de la boca, de limpiarse los dientes, de disfrutar el sabor o la sensacion del objeto
mascado, o cualquier otro efecto que consciente o inconscientemente buscamos cuando nos metemos algo a
la boca para mantenerlo ahi por un buen tiempo. Dentro de estos materiales se deberia incluir al chupdn, que
en mi opinion podria considerarse como una introduccién temprana al consumo del chicle, ya que en efecto, el
recién nacido experimenta tranquilidad y placer al chuparlo no lo masca porque no puede.
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[7]

Recientemente, Minoru Onozuka y su equipo de la Universidad de Gifu, en Japén encontraron que el
masticar chicle aumenta la actividad cerebral, especificamente del hipocampo, region del cerebro relacionada
con la memoria y el aprendizaje. Si bien alin no han descifrado el mecanismo, suponen que es probable que al
masticar se reduzca el nivel de estrés. Asi que, por si acaso, no olvides llevar chicle a los exdmenes.

[8]

Como parte de los secretos del chicle, todos los expertos consultados coinciden en que la calidad de la
goma de mascar radica en la goma base, a pesar de que ésta constituye sélo un 20% de la masa del producto
terminado; el azucar es el ingrediente principal con un 60% de su peso.

[9]

En la actualidad, practicamente toda la goma de mascar que consumimos es goma sintética que por si
misma no sabe a nada elaborada por ciertas compafiias para fabricas productoras, las cuales se encargan de
darle forma, color y sabor. La composicién de la goma base es el principal secreto de los productores, y a
pesar de que se sabe que esta constituida por acetato de polivinilo y otras gomas, se ignora en qué
proporcion. La goma base es la que distingue a cada producto. Tal es el caso del invento preferido de los
nifos, consistente en una formula mas elastica y menos pegajosa que dio lugar a lo que hoy llamamos chicle
bomba, que ni es chicle, ni es bomba, es goma de mascar que hace burbujas; goma hinchable la llaman los
expertos.

[10]

Algunas companias usan resinas como agente ablandador, entre ellas la que se obtiene de la madera de
troncos de pino cortados, en el sur de Estados Unidos. Hoy en dia, el criterio mas importante para seleccionar
un chicle ya no es la textura de la goma, sino el sabor. Los sabores mas socorridos son extractos de plantas,
menta en particular, aunque existe una amplia variedad. Lo que es un hecho es que el chicle sin azlcar, y con
edulcorantes de bajo contenido calérico como el aspartame, es el mas solicitado, ocupando entre el 40 y 60%
del mercado, dependiendo del pais.

[11]

Ademas, el chicle se ha vuelto también un método para refrescar el aliento. Esto es gracias al
descubrimiento de dos sustancias, el sorbitol y el xilitol, que necesitan calor para disolverse en la saliva. Asi, al
absorber el calor de la boca, provocan la sensacidon de frescura. Hay también chicles de nicotina, para quien
quiere dejar de fumar; de cafeina, para los que buscan el estimulo de esta sustancia; inhibidores del apetito,
para los que quieren bajar de peso y afrodisiacos, para los que buscan remedios buenos para todo mal, como
se supone que es el ginseng. Estos nuevos productos se conocen como chicles funcionales.

[12]

Otro aspecto, que no podemos dejar de lado con respecto a la goma de mascar, es el dafiino habito de
tirar el chicle donde sea. Este habito se adquiere en la primaria, y con los afos se extiende a pegarlo en el
pupitre o en cualquier superficie oculta, en particular bajo mesas vy sillas. Eso si acaso se paso por la primaria,
pues de otra manera simplemente se escupe: équién no ha pisado un chicle sobre el pavimento caliente?
[13]

En México da la impresién de que éste no es un problema, debido quiza a que los chicles se diluyen entre
tantas cosas que los mexicanos depositamos donde se nos da la gana. ¢Qué hacer con esta plaga
contaminante no biodegradable, si por sobre todo el mundo se mastica chicle? Por cierto, éa qué autoridad de
la Delegacion Coyoacan en el Distrito Federal se le habra ocurrido que los arboles del zécalo se ven mejor con
cientos de chicles de colores pegados en el tronco?

[14]

Un camino prometedor es la opcién que se describe en la patente otorgada en 1996 a Scout Hartman, de
la compafiia Wrigley, quien disefié una goma biodegradable, facil de desprender de cualquier superficie, y que
incluso se puede tragar, ya que es digerible. Este invento puede modificarse para que la goma se disuelva en
la boca después de un rato de masticarla. Estas maravillas se logran con base en una proteina elastica, con
alto contenido de valina-prolina y de glicina. Asi que, en el futuro, quiza acabemos masticando proteinas. Ya ni
chicles.

GLOSARIO

Boswellia serrata: Es un extracto de las ramificaciones de un arbol grande encontrado en las areas
montafiosas secas de la India. Cuando se golpea ligeramente el tronco del arbol, exuda una goma. Un extracto
purificado de esta resina se utiliza en preparaciones herbarias modernas.

Manikara zapota: Arbol nativo de México, América Central y norte de Suramérica, donde se cultiva
ampliamente.

Pistacia lentiscus: Especie bastante resistente y rustica con pocos requerimientos. Se multiplica por
semillas. Su resina es utilizada con varios fines.
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94.

95.

96.

¢Cuales son las caracteristicas de la
goma sintética y la goma hinchable?

A) Las sintética es el invento preferido
por los nifios y la hinchable es una
goma exclusiva para los expertos

B) La sintética carece de acetato de
polivinilo y la hinchable es una
goma base menos elastica y mas
pegajosa

C) La sintética carece de forma, color
y sabor; y la hinchable es aquella
que produce burbujas

D) La sintética tiene un sabor acido y
la hinchable es conocida también
como goma bomba

Segun el autor, écudles son dos de los
beneficios que se obtienen al mascar
chicle?

A) Reduce el nivel de estrés y mejora
la actividad cerebral

B) Refresca el aliento y elimina el
colesterol

C) Tranquiliza a su consumidor y
corrige los malos habitos
alimenticios

D) Fortalece el desempefio académico
de los estudiantes y limpia los
dientes

¢Cuales son las caracteristicas de la
proteina elastica que en Estados Unidos
se utilizé en 1996 para la produccion del
chicle?

A) Goma compuesta de Manikara
zapota y comercializada por Adams
Chewing Gum Co

B) Digerible, biodegradable, facil de
desprender y compuesta por valina-
prolina y glicina

C) Esta compuesta de polivinilo y se
obtiene de la madera de los troncos
de pino cortado, al sur de Estados
Unidos

D) Estd compuesta de sorbitol y xilitol
y representa el 95% de la
produccién total de chicle en
Estados Unidos
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97.

98.
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¢Qué paises utilizaron para la produccién
del chicle una especie de arbusto
resistente y rustico cuya resina es
utilizada para varios fines?

A) Somalia y Arabia Saudita
B) Suecia y México

C) Egipto y Estados Unidos

D) Grecia y Santo Domingo

¢Cual de las siguientes opciones
sintetiza la idea central del parrafo
cuatro?

A) Estados Unidos figura como el
principal exportador del chicle en
los origenes de su comercializacion

B) México y Estados Unidos
establecieron relaciones
comerciales fructiferas gracias a la
exportacion del chicle

C) El chicle natural inicié su
comercializacién en México a
principios del siglo pasado a través
de inversiones nacionales y
extranjeras; su produccién puso en
riesgo a los bosques tropicales

D) El deterioro ambiental en México
durante el siglo XX fue causado por
la inconsciencia de los empresarios
estadounidenses dedicados a la
produccion del chicle, pues talaron
una cantidad desmedida de arboles
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99. (Cual opcidn sintetiza la forma en que el autor justifica el consumo del chicle?

A) Los niveles de produccion del chicle representan un saldo a favor para la economia
mexicana. Ademas, inconscientemente produce una sensacion de bienestar en todo
individuo

B) La historia del hombre demuestra que existe una necesidad ancestral por masticar
diferentes elementos de la naturaleza. Especialistas de nuestra época han demostrado que
este fendmeno se debe a la liberacidon del estrés que produce el habito de masticar

C) El masticar chicle tranquiliza a los recién nacidos y logra que los adultos se desempefien
mejor en su trabajo, en la vida cotidiana y en todas aquellas actividades que impliquen un
reto para si mismos

D) Es necesario continuar con la tradicién que dejaron nuestros ancestros: mascar plantas,
frutas, huesos, raices, cortezas y muchas otras cosas mas; ya que este habito les ayudo a
mejorar su memoria y aprendizaje; sin duda, o que hoy provoca consumir chicle

100. Elija el esquema que represente adecuadamente los subtemas principales que se abordan a
lo largo del texto:
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101. (Cual es el nombre comun del Manikara
zapota?

A) Arbol chicozapote
B) Goma de latex
C) Arbol americano
D) Resina natural

102. {Cudl es el propdsito de la tabla que
acompafa al texto?

A) Demostrar la necesidad del chicle
en la historia

B) Ilustrar los principales momentos
historicos del uso del chicle

C) Explicar la importancia del chicle en
la historia

D) Presentar a los paises que
histéricamente han exportado e
importado chicle

103. ¢Qué relacidn existe entre las siguientes
clausulas?

1. Como parte de los secretos del
chicle, todos los expertos
consultados coinciden en que la
calidad de la goma de mascar
radica en la goma base, a pesar de
gue ésta constituye sélo un 20% de
la masa del producto terminado; el
azucar es el ingrediente principal
con un 60% de su peso.

2. Hoy en dia, el criterio mas
importante para seleccionar un
chicle ya no es la textura de la
goma, sino el sabor. [...] Lo que es
un hecho es que el chicle sin
azucar, y con edulcorantes de bajo
contenido caldérico como el
aspartame, es el mas solicitado,
ocupando entre el 40 y 60% del
mercado, dependiendo del pais.

A) La primera clausula ejemplifica la
idea de la segunda

B) La primera cldusula es la solucién
de la segunda

C) La segunda clausula contradice la
idea de la primera

D) La segunda cldusula repite la idea
de la primera
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104. ¢(Por qué son diferentes las necesidades

105

de producciéon y consumo del chicle
actual al chicle tradicional?

A) El chicle, en sus origenes, se
elaboraba con elementos naturales
y se usaba como limpiador dental,
producto aromatico y tenia fines
terapéuticos. Hoy en dia, se elabora
principalmente con
sustancias artificiales y satisface
necesidades mas funcionales

B) La goma de mascar, en los pueblos
prehistéricos, se relacionaba con
actividades religiosas y en la
sociedad contemporanea representa
para todos los grupos sociales una
fuente importante de dinero que
fortalece toda economia nacional

C) El chicle tradicional fue un producto
comercializado por México y sdlo se
ajustaba a las necesidades basicas
de sus consumidores: masticar para
sentirse bien. Actualmente, es
comercializado por muchos paises
del mundo

D) La goma de mascar fue un producto
gue sélo se penso para los nifios.
Ahora, es también un producto de
consumo para los adultos cuyos
ancestros masticaban hojas, huesos
y raices

¢Cual es la solucidn que el autor plantea
ante el dafiino habito de tirar el chicle
donde sea?

A) La toma de conciencia

B) La intervencidn de especialistas en
la materia

C) La intervencion del gobierno con
arboles en el zécalo

D) La goma biodegradable
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106.

107.

108.

109.

La necesidad de masticar un chicle se
explica por:

A) el habito histérico e inconsciente
del que han participado muchas
naciones

B) la justificacion de especialistas e
investigadores que sugieren
masticar una goma

C) el instinto humano, costumbres
sociales y necesidades fisicas,
estéticas y psicoldgicas

D) el uso cotidiano y registro histérico
de los beneficios espirituales que
produce masticar un chicle

Es uno de los productos que se utiliza
para elaborar la goma a través de
procesos parecidos a los que se utilizan
para producir plasticos:

A) Pistacia lentiscus
B) Boswelia serrata
C) Polisobutileno

D) Manikara zapota

Con base en la tabla, éen qué siglo el
latex dio origen al chicle?

A) XIII
B) XIV
C) XV
D) XX

¢En qué lugares se utilizaba la resina de
la Pistacia lentiscus como chicle para
masticar?

A) México y Estados Unidos
B) Somalia y Egipto

C) Sueciay Grecia

D) Santo Domingo y Grecia
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110. Elija el argumento que explique por qué

la industria del chicle prosperd en
Estados Unidos y no en México.

A) El desarrollo econdmico e industrial
de Estados Unidos

B) La conquista de los pueblos
prehispanicos

C) El atraso tecnoldgico de México

D) La visién comercializadora de
Adams

«\
‘ !
\

Aqui termina la quinta sesion.

Espere instrucciones del aplicador.
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HABILIDAD MATEMATICA

111. (Cuadl es el volumen de un tinaco que
tiene una altura de 3 m y un diametro
de 2.2 m, como se muestra en la figura?

#-=22m--=

---3-—-%

A) 11.40
B) 31.09
C) 45.60
D) 62.17

112. Observe la siguiente serie de figuras.

1)

/Y
<7

D)
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113.

114.

Si se corta por las lineas punteadas al
hexagono, como se muestra en la figura,
écuantas diagonales internas se pueden
trazar en la figura resultante?

A) 2
B) 4
Cc) 5
D) 9

El cubo que se muestra en la figura 1 ha
sufrido algunos cambios en sus vértices
como se muestra en la figura 2.

Figura 1 Figura 2

¢Cual es el nUmero de caras que tiene el
cubo con los cambios efectuados?

A) 6
B) 9
C) 13
D) 15
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115. ¢Cuadl es la opcidn que presenta el conjunto de cuerpos geométricos que conforman la

116.

figura que se presenta a continuacion?

AR O N
0N ) O

[/
@%'%5

D)%m%@

Martin quiere poner una manguera color
nedn alrededor del helado que esta
afuera de su neveria para llamar la
atencién de mas clientes. Considerando
las dimensiones del helado como se
muestra en la figura, écual es la longitud
en centimetros de manguera que se
requiere para rodear el helado?

A) 215.04
B) 295.04
C) 304.48
D) 384.48
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117. A un carpintero le encargaron cambiar la

forma de una mesa, de circular a
cuadrada. El radio de la mesa mide 2m vy
los lados del cuadrado que le encargaron
deben medir 2.83m, como se muestra
en la figura.

P

2m
283 m

¢Cudantos metros cuadrados de area
tiene que eliminar para que quede la
mesa cuadrada?

A)  4.56
B) 8.00
C) 11.32
D) 12.56



118. Un alhajero tiene la forma de la figura.

120.

Se necesitan construir mas alhajeros
para lo cual se debe calcular el area
lateral, que en este caso esta
sombreada. ¢Cual es el valor de dicha
area, en centimetros cuadrados?

A)  23.42
B) 62.13
C) 76.26
D) 153.42

Observe el siguiente hexagono.

ENLACE.08_M1_EMS

119. Observe la siguiente figura.

Y
A
A
/]
- ] X
D
c
Y

Considerando como eje de simetria al
eje de las ordenadas, écudles son las
coordenadas de los vértices A" y B™ de
la figura simétrica?

A) A(0,4 y B00,0)

B) A(-2,4) y Bf(t,0)

c) A@,49 y B(5,0

D) A4,2) y B(0,5)
5 C

D

¢Cual figura se observara, si se girara el hexagono 90° en el sentido de las manecillas del
reloj y se hace un doblez en las diagonales AC y BD?

C)
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121. ¢{Cudl es la figura que completa la 122. Observe el siguiente plano.

siguiente imagen?

%o

",

el

¢

L]
M

8

L

A , .
) ¢Desde qué punto es posible tomar la
siguiente fotografia?
B)
R
-
C) \\
"“\ -
D)
A) 1
B) 2
c) 3
D) 4

123. La siguiente figura muestra la plantilla con la que es posible armar una figura tridimensional.

l:l;]

¢Cual es la figura que se puede armar con ella?

A) B)

© g ”
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124. ¢A cual figura tridimensional corresponden las siguientes vistas, frontal, inferior y lateral,
respectivamente?

A) B)

C) D)

125. Un mosquito se encuentra en un espacio tridimensional, como el que se muestra en la
figura.

El mosquito se localiza en las coordenadas (7, 5, 4). Si vuela 2 unidades a la izquierda, 4
hacia delante y 6 hacia arriba, écuales son sus nuevas coordenadas?

A) (31 81 _2)
B) (5,9, 10)
C) (91 1! _2)
D) (11, 3,10)
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128. Una persona esta frente a una
@ estructura de metal como se muestra en

la figura.

126.

Elija la figura que puede formarse con
los tres fragmentos presentados.

o

Si dicha figura se rota 90° en sentido
contrario a las manecillas del reloj, écudl
sera la vista de la figura que tendra esta

persona después del movimiento?
127.

¢Cual es la vista de la figura, si se

observa desde arriba?
A) \
B)
; 5
A <<\ />> ©
7
B)
D)
N L
pad Y
o <// \x>
NNV
N
A4
D)

34



129. Una persona se encuentra detras de un

edificio frente al segmento CG, como se
muestra en la figura.

Realiza dos movimientos paralelos al
edificio; primero hacia B y luego hasta la
mitad del segmento AB, quedando frente
al edificio. ¢Cual es la vista que tiene
después de realizar estos dos
desplazamientos?

G
A) \
D c B
G
B)
B A
G
O) /
A F E
D)
E D
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130.

131.

132.
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La siguiente figura muestra una
construccién de cubos colocada frente a
un espejo, el cual esta situado al fondo.

’:_,/

¢Cual es la imagen de la construccion de
cubos que se ve refleja en el espejo?

A) B)

| o
]

La siguiente figura muestra un triangulo
rectangulo, cuyo angulo recto es B, y C
mide 60°
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¢Cual es valor de sen(A)?

A) 0.00
B) 0.50
C) 0.86
D) 1.00

¢Cuales son las coordenadas del centro y

vértices de la elipse que tiene por

2 2

ecuacion X + Y -1?
49 9

A) C(-7,7), Vi(-3, 0), Va(3,0)
B) C(-3, 3), Vi(-7, 3), Va(-7, 3)
C) (0, 0), Vi(-7,0), V2(7,0)
D) C(0, 0), Vi(-49,9), V(49, 9)
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133.

134.

135.

136.

¢Cual es la pendiente de una recta
perpendicular a otra recta que tiene por
ecuaciéon 2x-3y+3=07?

3 2
A -5 B) -3
2 3
o 3 D)

El valor de la pendiente de una recta es
m = -3y las coordenadas de un punto
por el que pasa, son P (1, -2). ¢Cual es
la ecuacion que representa a esta recta?

A) y+2=-3(x-1)

B) Yy-2=-3(x-1)

C) y+2=-3(x+1)

D) y+2=3(x-1)

¢Cual es la ecuacion de la circunferencia
con centro en el punto C(3, -2) y radio
r=47?

A) (x-3)2+(y-2)?%=16

B) (x-3)?+(y+2) =16

C) (x+3)2+(y-2)?2=4

D) (x+3)2+(y+2)?=4

Pedro camina por la calle y se detiene
frente a un edificio que proyecta en ese

momento una sombra de 70 metros,
como se muestra en la figura.
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Pedro desea calcular la altura del
edificio: su hijo mide 1 metro y
proyecta una sombra de 1.5 metros,
écual es el resultado en metros de su
calculo?

A)  35.0
B) 46.6
C) 68.5
D) 105.0
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137.

138.

Una persona desea dividir su terreno
rectangular en dos partes iguales; una
parte sera para vivienda y la otra para
instalar un negocio. En la diagonal (d)
colocara una cerca que divida al terreno.

16 m

12m d

¢Cuantos metros tendra que cercar?

A) 14
B) 20
c) 22
D) 28

David necesita alcanzar un libro que se
encuentra en la parte superior de un
librero; coloca una escalera de 150
centimetros de longitud, cuya base
gueda a 75 centimetros de la del librero,
como se muestra en la figura.

O =0 =0T —1I

75 cm

¢Cual es el valor del angulo que tiene la
escalera con respecto al piso?

A) 30°
B) 45°
C) 60°
D) 75°
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139. El brazo de una gria bombea agua del subsuelo. La siguiente grafica describe la
distancia en metros a la que se encuentra el punto medio de este brazo, a medida que
transcurre el tiempo en segundos.
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El nivel puede ser positivo, cuando esta sobre el suelo, o negativo, cuando esta debajo.
¢Cual es la funcion trigonométrica que describe a esta funcion de distancia D(T)?

A) 10sen(T)
B) 10cos(T)
C) 10tan(T)
D) 60sen(T)

140. En la siguiente figura se dan las 142. Ademas del espafiol, ¢habla alguna
magnitudes de dos lados de un tridangulo lengua indigena?
y el angulo entre ellos.
A) Si
B B) No

60°
A 4 C

¢Cual es la longitud del lado BC?

A) 5 D
B) -/13 (

c) /37
D) 13

-~

Las siguientes preguntas no se consideran en ; .
la evaluacién, pero es muy importante que ACIUI termina la prueba.

las conteste. Gracias por su participacion.

141. (Fue comprensible el vocabulario de la
prueba?

A) Si

B) Si, pero algunas palabras no las
conocia

C) No, porque desconocia muchas
palabras

D) No, hubiera preferido otra forma o
tipo de explicaciéon
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